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OPCIO A

1. Traduiu el text seglient, on Hermes es queixa que a la nit no pot dormir perqué té feina.
(Llucia, Dialegs dels déus 4) [3 punts]

To §¢ mavrov SawotaTov, 0TL Undé VUKTOS KabeuSu povos TV daiwy, dhhd Sel
ne kol ToTe TH IMouTor uxaynyely Kol VeKpoTopTov elval.
T [Mhoutowm datiu singular de 6 Mioutwv,wvos = Plutd [rei dels inferns]

2. Analisi sintactica. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista seglent son acusatius plural, llevat de dues.
Indiqueu-les. [1 punt]
VEPOVTRS, YEVOUS, TONElS, vioous, Baohéas, Snpovs, mhnbdous, Sofas, Beovg,
GUNLKOS.

4. Cadascuna de les parelles de paraules seglients conté una paraula grega. ldentifiqueu-la.
[2 punts]
Ex.: politic, policia - mong
a) pedagogia, pediatre
b) pseudonim, onomastica
c) somatic, cromosoma
d) pragmatisme, pragmatic
e) ornitologia, ornitorinc

5. Indiqueu la resposta correcta al quadernet de respostes, seguint 'ordre d’aparicioé de les
preguntes: [2 punts]

a) A l'obra de Tucidides se’ns relata:
a.1. les guerres médiques
a.2. la guerra de Troia
a.3. la guerra del Peloponnés
a.4. les conquestes d’Alexandre
b) Odisseu era rei de:
b.1. Troia
b.2. itaca
b.3. Micenes
b.4. Creta
c) Segons el mite, la guerra de Troia es va produir:
c.1. perqué Priam va ofendre Agamémnon
c.2. perqueé els aqueus volien conquerir Troia
c.3. perqué Paris va raptar Hélena i se la va endur a Troia
c.4. perque Hector era I'enemic d’Aquil-les
d) El domini del mar és una habilitat que caracteritza:
d.1. els atenesos
d.2. els perses
d.3. els espartans
d.4. els romans
e) L'esposa de Zeus era:
e.1. Atena
e.2. Hera
e.3. Artemis
e.4. Deméter



OPCIO B

1. Traduiu el text seglent, on Hermes es queixa que a la nit no pot dormir perqué té feina.
(Llucia, Dialegs dels déus 4) [3 punts]

To & mavroy SewwdTaTov, OTL UNSE VUKTOS KaBeUbun Poros TOV GNNOY, GAN
§el pe kal Tdte TO TMolTON duxaynyely Kol vekpoTopmov €lval.
1) IMhoutwn datiu singular de 6 TMouTov,wros = Plutd [rei dels inferns]

2. Analisi sintactica. [2 punts]

3. Digueu a quina d'aquestes paraules correspon |'analisi morfologica seguent: [1 punt]
cUyeobal, émolovy, dndovas, Bnpeldopey, Mpoonyopevoe

a) 1a persona del plural, present d’indicatiu, veu activa

b) acusatiu plural, substantiu masculi

c) 3a persona del singular, aorist d’indicatiu, veu activa

d) infinitiu present, veu mitjana

e) 1a i 3a persones del plural, imperfet d’indicatiu, veu activa

4. Digueu una o dues paraules en catala o castella formades a partir de les paraules gregues
donades. [2 punts]

Ex.: ) mé\s - politic, policia
a) To Xpopa

5. Llegiu el text seguent d’Euripides i responeu les questions plantejades: [2 punts]

CicLopr: Com a dons d’hospitalitat rebras, perqué no em blasmis, foc i aquest calder del meu pare
que tot coent-te estovara la teva carn dura de pair. Entreu dins, vinga!, perqué en honor del déu de
la meva cova, drets a I’entorn de I’altar, em serviu un magnific banquet.

Opbisseu: Ah! Vaig aconseguir escapar-me dels treballs de Troia i del mar i ara he fet port en el cor
i en la ment inabordable d’un home impiu. Oh Pal‘las, oh sobirana deessa nascuda de Zeus!
Ajuda’m ara, ajuda’m, que he arribat a perills més grans que els de Troia i s6c a la vora de la
perdicio! I tu, que habites la seu dels astres resplendents, Zeus Hospitalari, mira el que em passa,
que si no em fas cas, debades ets reconegut com a Zeus!

EuripPIDES, El Ciclop, 342-355

* A quin génere pertany l'obra d’Euripides? Expliqueu alguns elements caracteristics
d’aquesta forma literaria.

» Aqui Euripides reprén un episodi d’'una altra obra anterior de la literatura grega. Quina és
i a quin génere pertany? Expliqueu breument com Ulisses, en aquella altra obra,
aconsegueix escapar del Ciclop. Quines consequéncies tindra aquella accié per al seu
retorn a itaca?



